

信主、成长、蒙召见证

邹颖婷 (Abby)

以下的故事见证了神如何带领我从不信到决定全职服侍再到读神学院的经历。愿意神的恩典被纪念，他的荣耀被彰显！

从黑暗到光明

黑暗

我成长在江苏省南通市的一个小康家庭。像许多80后的孩子一样，我是独生子女。父母都很爱我，是很传统的中国式家庭。小时候的我很安静。别人常说我可可爱，单纯。但是在心志上，我从某一方面来说显得比同龄的孩子早熟，因为我总是在思考人生的意义，对周围环境的不公义也常有疑问，但是苦于都没有答案。从小到大，我人生的唯一目标就是满足父母和周围人的期待—读书，做一个好学生。从小学到高中，我都是念市里面最好的学校。我的成绩虽然不是最顶尖的，一直也很优秀。不过没有人知道，我心裡面常常充满了自卑，自怜，骄傲，无望和空虚。这是认识神之前，我的人生是混沌和挣扎，看似没有意义的。

高三一年，我努力的复习，为了考上最好的大学，满足父母的愿望，也为了实现我个人的“价值”。其实，那个时候，我根本不知道自己需要什么。2002年，我从家乡考到北京念大学。虽然这所学校也是国家重点，但因为我是高考填报志愿失利才来到这个学校的，所以心裡有很大的落差。大学的前三年，我在大学生中空虚和浮躁的漩涡中打滚，找不到出路。一直到大四的圣诞节前，我被保送上研究生之后，遇上一些不顺利的事情，进入大学时期，最黑暗的日子。

进入光明

这时同学Xinyu 邀请我去她教会的圣诞晚会。大二的时候，她曾经向我传过福音，我还在一个韩国姐姐的带领下念了一遍决志祷告，但是没有进心里面去。感谢主，两年来，Xinyu 一直没有放弃向我传福音。终于，这一次，我没有拒绝。

2005年的12月24日，平安夜，圣诞晚会中，我在莫名的感动中举手说我愿意信耶稣。Xinyu从诗班的台上跑下来，抱着我开始哭。然后我也哭。我不明白，她为什么这么爱我。后来我跟她去了中关村教会，很被那裡的气氛吸引。

神帮助我很快从过去抽离出来。我参加教会的崇拜，小组，祷告会。我变得很喜乐。2006年4月23日，我受洗，在上帝、人和撒旦面前宣告我成为基督徒，掉了许多眼泪。

夏令营

信主之后我开始积极的去校园团契和教会的崇拜、小组、祷告会。我也在一些兄弟姐妹的推荐下开始如饥似渴的听一系列很有质量的讲道。这些栽培和阅读给了我一些圣经知识。而信心和爱心的“大爆发”是在之后的夏令营。

2006年的7月到8月的夏令营，从民工子弟的营会到后来的国际夏令营到在甘肅的服侍，



我看到了上帝的同在是那样的真实，在祂裡面弟兄姊妹的相交是那样的甘甜。我也看到神的国度里面更广阔的一个图画，开始明白“耶稣走遍各城各乡，在会堂里教训人，宣讲天国的福音，又医治各样的病症。他看见许多的人，就怜悯他们。因为他们困苦流离，如同羊没有牧人一般”的心情。

国际夏令营是最激动人心的。不同语言，不同背景，不同个性的人们为了一个“爱”字走到了一起。我第一次看到这样国际间的大融合，深深体会到耶稣是全地的主；第一次听到福音要从中国传回耶路撒冷的异象，看到这么多人为着这个异象同心的努力着！很受到鼓舞！

初初的感动

我虽然被保送在本校读研究生，但是总觉得所学到的比较有限。后来在父母的鼓励下，一个基督徒姐姐的建议下和导师的推荐下，我开始申请出国读书。申请的过程中有很多神的恩典。把申请材料都寄出去的之后的那个寒假，我去了一个大学毕业生营会。在营会上，一位姐妹分享她如何放弃波士顿大学的全额奖学金而在学生团契服侍的见证。后来，那位姐妹呼召谁愿意将自己年轻的生命奉献给神，很多一流高校的毕业生都站了出来。我心中虽然感动，也对大学生很有负担，但是因为当时专心在出国留学的事情上，那感动只是在脑中匆匆而过，没有停留。最后烛光晚会的时候，我泪流满面地把自己写着“想去美国留学”的纸条烧掉，扔进水裡。我对主说：“我把我的小计划放在你手中烧掉，请成全你的大计划。”后来，神奇妙的手牵引我到了香港。现在想来，神也真的听了我的祷告，祂也很怜悯我，虽然当时我压抑了那个感动，但是祂并没有“放过”我，祂在香港对我有另外的计划。

从蒙福到蒙召

在香港的生活

刚刚到香港的时候，人生地不熟，觉得挺孤单的。但是很快我发现这裡的属灵资源很丰富，于是兴奋的投入校园团契，教会生活，参加很多的讲座和培灵会。周围的大陆同学多半是不信主的，我就向他们传福音。研究生的一年，我除了学习自己的专业，大部份的时间都花在信仰上面。我在信仰上成长，与神越来越亲近。奇妙的是，我也发现神总是放一些有需要的人在我身边，我已经不知不觉的在做一些传福音，初信栽培和关怀的服侍。毕业之后，我越来越觉得心中对于神的事工有很深的负担。但是那个时候并没有来自神的清楚的呼召，我于是一边寻求一边找工作。

第一次奉献的呼召

后来在参加港九培灵会的时候，最后那场是李秀全牧师讲约翰福音21章，耶稣三次问彼得“你爱我麼？”，并说“你牧/喂养我的羊”。我听了很感动，感觉神也在这样的呼召我。所以，当李牧师问“你是不是愿意立志，不管你将来全职还是带职，甚至做家庭主妇，你都献上一生，为神所用？”刚好，前两天我在神当面前也有这样的立志，我就走到台前去了。我对主说“你呼召我，我当然愿意！”

做“教师”

随后，我去一个大学生奋兴营。讲道很精彩，讲员说到福音在中国传播的历史和末后的异象，鼓励我们年轻人都为神的国效力。我们从大陆来的学生都站上台，有牧者为我们按手祷告。



站在我旁边的姐妹问我，你学什麼专业？我说：设计。她说：你有没有想过做教师？我说：有。然后她为我祷告，希望神开启我明白更多圣经的道理，可以去教导别人。我的眼泪就像关不上的水龙头，一直的流下来。之后“教师”这两个字就深印在我脑海中。我觉得教师这个职业会是我服侍神的一个很好的预备，而且我有兴趣的不是物质上的成就，而是喜悦看到人生命的改变。我就一边找设计类的工作，一边也开始往中小学和大专院校投简历。

第一次的全职立志

那段时间我心中一直在问神是否要出来全职侍奉，什麼时候。每週二去听唐崇荣牧师讲《约翰福音》，次次都触动我的心，让我想服侍神。但是我心中好像还是有拦阻，我想是自己的惧怕和放不下这个世界的一些东西。我也找教会的传道人分享过，但是她让我等。

某个夜晚，我随手翻看打算第二天送给别人的《游子吟》，恰好是宋尚节的见证，说到他在祷告时，听到神对他说“人若赚得全世界，赔上自己的生命，有什麼益处呢？人还能拿什麼换生命呢？”就痛哭流涕，决定把自己奉献给主。当时给我的触动很大，想自己怎麼还一直犹犹豫豫的。当天晚上，我做了一个比较“狠”的祷告，说，神你要我什麼时候出来全职服侍的话，我就顺服。第二天早上，我读到诗篇第40篇，“我的神阿、我乐意照你的旨意行。你的律法在我心里。我在大会中宣传公义的佳音。我必不止住我的嘴唇。耶和華阿、这是你所知道的。”我就痛哭。我再次找传道人分享了服侍的心志，她听了之后，还是建议我先工作一下比较好。后来，我收到香港教育学院的offer。我顺服传道人的建议，也对教育有兴趣，就开始上班了。

生命的调整

在教育学院一年多的时间，是我意想不到的调整自己生命的阶段。这一年我经历了很多的不容易，神就开启我，让我在不容易中看到自己生命中的问题。这些问题是以前在大陆的时候没有被关怀到的，在香港读书期间也没有时间去处理的。我开始上一些情绪处理和圣经辅导的课程。这期间，神很奇妙的放一些肢体在我的身边，有些可以帮助我，有些需要我的帮助。我在这个过程中一边学一边练习，不仅仅自己获益，也从帮助别人中看到神很多的恩典。好像保罗在哥林多后书第一章所说“我们在一切患难中，他就安慰我们，叫我们能用神所赐的安慰，去安慰那遭各样患难的人。”我为一切的不容易来感谢神，因为他亲自安慰了我，并且让我用所得的安慰去安慰别人。

操练内在生活和等候神是我学到的另外一个宝贵的功课。等候让自己的生命可以越来越成熟。等候中，我对神的声音越来越敏感，圣灵也常常感动我的心。常常会有经文蹦到我脑袋里面或者我看到、听到、想到一件事情联想到神的爱，就流下泪来。

迦南地的呼唤

2009年12月初的时候，我在做一本四十天的灵修书《旷野之旅》。某天晚上，我灵修到书本的第19天，看到的经文是说以色列人在旷野漂流了40年，快要进入迦南地之前，又退缩害怕了。因为我当时在准备报读教师文凭的事情，我就困惑的问神“你说的迦南地是什麼呢？是我要读书这件麼？如果是，很好啊，我怕什麼呢？”带着疑问，我就睡了。晚上做梦，梦到读经读到提摩太前书，神指着一段经文告诉我不要害怕，迦南地就在前面。醒过来之后，还很清晰。我于是翻圣经，并没有在提摩太前书看到关于不要害怕的经文。我就自嘲了一下，觉得自己对圣经不了解。没有再想它了。



提摩太前书2 章7 节

接下来的一天，我得知在报读教师文凭上有一些的问题。与妈妈通电话时，我随口说“做不了老师，那就去教会工作吧。”一年前，我和她提过读神学的事情，她没有同意。过了一年，我再提全职服侍的事，妈妈竟然一口答应说：“我知道基督教是很好的，神是很好的你之前提过读神学，我也觉得你满适合的，你喜欢就去做吧！”我当时声音就哽咽了，我不是很郑重的提出这样的要求，妈妈竟然答应了。她真的很爱我和瞭解我。我想起曾经在2009年11月30日的日志中和神许愿，报读不上教育文凭，算是我出来服侍的一个印证。现在长久以来企盼的，好像看到曙光了。我很快挂了电话，怕被妈妈听出来我在哭。

晚上回家的时候，我坐在Staff bus 上想着这件事的时候，有一个微小的声音对我说“提摩太前书2章7节”。我就去翻圣经，看到“我为此奉派，作传道的，作使徒，作外邦人的师傅，教导他们相信，学习真道。我说的是真话，并不是谎言。”我的眼泪又立马涌出来了。

我想起来之前的那个梦，“神你带我进迦南的应许和不要害怕的安慰是这样的么？你要让我走传道的路？这是你的时候么？”。然后我拿出为婚姻祷告的小册子。那本小册子我很久没有看了，当时恰好放在包里，就拿出来看。9号的对应祷告经文是“至于我和我的一家，我们必定侍奉耶和華。”

第二天，我读经读到诗篇40篇，其的经文“我的神阿、我乐意照你的旨意行。你的律法在我心里。我在大会中宣传公义的佳音。我必不止住我的嘴唇。耶和華阿、这是你所知道的。”曾经在一年前感动过我。神是这样奇妙，跨越时空，用同样的经文对我说话。

然后，我向神许愿，经文的鼓励已经有了，今天请再给我两个印证，一个是来自长辈的激励，一个是同辈的肯定。到了学校，开邮箱，看到传道人发的告别邮件，鼓励“我们都来做单纯爱主，单纯侍奉的传道的人，好吗？那个时代让我们流泪，以后的世代，我们就不再流泪了吗？他放弃了享受，我们可以放弃什么呢？”

是自己的手甘心放下世上的享受；

是自己的脚甘心到苦难的道路上来奔走！』

「选中」这条不自由的道路并非出于无奈，相反地

却正是大胆地使用了自己的「自由」！

（边云波：献给无名的传道者）’”

句句就像是对我说的，又哭了。

随后，我发邮件给两位常常一起祷告的姐妹，分享寻求全职服侍的事情，请她们为我祷告。从一个姐妹的口中，很肯定的听到“我支持你！”

迦南地

后来经过7个月的等候和寻求，神带领我去到香港浸会大学的校牧处服侍从大陆去香港读书的大学生和国际交换生。神其间两次通过雅各书1章2-8节对我说话，告诉我进迦南地前有很多的试炼，但是他吩咐我要喜乐。正如神最初用以赛亚书54章1-2节安慰我说“你们必欢欢喜喜而出来，平平安安蒙引导。”神信实的带领我去到他应许的迦南地。



校牧处的服侍

我2010年七月中旬开始在香港浸会大学全时间服侍，主要是普通话的事工，服侍从大陆去香港读书的大学生。也有一些英文的事工，服侍从各国到香港浸会大学交换到国际学生。服侍是做的包括行政到牧者这样的工作。大学里面需要很多的活动才能吸引大学生：迎新会，佈道会，电影节，中秋包饺子，爬山和Alpha Course等等。但是光光有活动也不行，我把事工的焦点还是放在传福音和灵命塑造上面：初信造就班，受洗班，敬拜队和灵命进深班等。感谢神，他把很多的大陆学生带到香港，让他们在一个更加开放和自由的环境中接触福音。这一年，普通话的事工有三十多人信主，七八个同学受洗。我也在服侍的过程中成长。同时，神也对我发出了读神学院的呼召。

从工场到神学院

神学院的呼召

服侍的前三个月，有一位很热心的义工姐妹对我说她在祷告中的领受是我应该去读神学院。虽然我觉得刚刚出来服侍，考虑神学院的事情过早，但是后来因为神的话放下自己的坚持，开始为神学院的事情祷告。后来我在写给一些姐妹的邮件中对神许愿，愿意像希伯来书11:8节亚伯拉罕离开吾珥那样离开自己的comfort zone——香港，哪怕神是一年之后就让我去一个很远的地方读书我也愿意。但是我心中还是有对于未来未知的那些恐惧，也在祷告中一一的交托神，对祂说，我愿意顺服，做不到的地方求祂帮助我。

亚伯拉罕的信心

这样到了十一月初的时候，一个周日晚上睡前，我向神祷告“主啊，我在你脚前等候，不要让我错过一丝一毫你圣灵微小的声音。”第二天是自己在家的时间。早上读经祷告完之后，我又睡着了。睡梦中，有一个声音对我说“George Wales”。我迷迷糊糊中写下这个名字，疑惑到底是谁呀？上网Google的时候，发现是美国19世纪的一个画家，有趣的是他画的都是出海的帆船，着名的那幅叫“Outbound”。我明白神也许让我出国念神学，但是心中还是想逃避。中午，我去公园中散步，一边走一边听圣经教会前一周的讲道，华欣牧师的《跟随耶稣》。他讲的是路加福音第五章耶稣呼召彼得得人如得鱼的那段。我很熟悉这段经文，因为我最近的一次带查经就是这段经文。后来他提到神呼召他全时间服侍，并且对他说“不要怕”的时候，我就一直流眼泪，感到神也借着他的讲道对我说“不要怕”。但是我还是找理由逃避：“我服侍到现在，事工越来越好了，一年之后应该会更好的。难道你要我那个时候就离开麼？”回到家，我就看书，看着书，又睡着了。醒来的时候，心中有一个清晰的意念“你服侍得舒服了就要走了！”我还是不想理会。晚上和Roommate吃饭，我说“服侍得越来越好的时候走是不是很亏？”她说“你服侍得舒服了，功课学完了就要走了呀！”我就知道下午真的是圣灵在对我说话。

但是第二天我睡醒的时候，第一个念头就是“这是真的麼？我真的要选择离开麼？”想到亚伯拉罕离开吾珥的时候，神可是又应许国，又应许福的，我现在还没有得到你什麼应许呢。我出去读什麼，读出来干嘛我还完全不知道呢。

但是那个星期接下来的几天神不断地对我说话。先是Romans 8:24-25
“For in this hope we were saved. But hope that is seen is no hope at all. Who hopes for what he already has? But if we hope for that we see not, then do we with patience wait for it.” (KJV)



然后是週五和週六的时候，神多次用希伯来11:8对我说话，叫我凭着信心，勇敢跟随神的带领。

By faith Abraham, when he was called to go out into a place which he should after receive for an inheritance, obeyed; and he went out, not knowing whither he went. Hebrews 11:8

“Abraham left his country and his kindred to journey to a place that he knew not... All that he had to drive him to this unknown destination was a promise from God. He had no other insurance plans, no other ideas, no plan B's or C's. He simply had faith in the promise of God to get him through the journey that was ahead of him. Abraham's faith was strong enough to carry him until what he could not see, manifested and fulfilled the promise of God in his life - a daily devotional from internet.

你肯不肯不知去向就出去？

你曾否这样出去？若有，当有人问你干什么时，你简直没有合逻辑的话可以回答。作神的工其中一个难题就是——[你期望做些什么？]你根本不知道该做什么，你唯一知道的，是神知道他在做什么。要经常审查自己对神的态度，看看是否竭尽所能，完全信靠神—章伯斯《竭诚为主》。

过关斩将

不过我还是担心父母，这件事我之前都不敢跟他们提，因为我可以想像到他们的反应。接下来那个週一，在回家的路上我脑子里一直有一句话“任凭死人埋葬他们的死人，你跟从我罢。”这句话是前一天一位姐妹跟我分享她和她妈妈之间的事情的时候听到的。晚上我给妈妈打电话，原来她病了好几天了！但是一直瞒着我！看来我们母女俩都是怕对方担心。那天晚上我心裡面好忧伤，我想这种情况下我怎么跟她提神学院的事情呢？纠结了一个晚上，第二天早起，还是想到神给我那句话。打开邮箱，有一位姐妹写来email，用自己在全职服侍出来之前如何在神面前将父母交托的见证来鼓励我，看得我热泪盈眶。我跟神说“好，我跟你走！我把父母都交给你！你来照顾他们！你照顾他们比我照顾要好！”

那次之后，我心中基本上就笃定了。后来，妈妈的身体在弟兄姐妹的代祷下好了很多，感谢主！然后，有一天我顺其自然地和他们分享神是如何呼召我的。他们的反应竟然是“好，神呼召你，你就去吧！”我十一回家的时候也随口提过以后出去读神学院的事情，他们都是不答应的！现在竟然...!!!神太奇妙了！虽然他们隔天就打电话来，担心这担心那，但是最后还是被我劝服，神的带领是最好的！他们说“我们也只能为你祷告了，看神怎么带领你！”让我超级感动。我想这对他们来说一定是不容易的，但是也是一个机会让他们亲自的经历神吧！我也深信神会保守我的父母到底。

后来也是一天早上灵修的时候，我用彼得后书3:18“你们却要在我们主救主耶稣基督的恩典和知识上有长进”来祷读。但是去看神学院的网站，觉得读神学不容易，是不是要缓一缓？其实是又有后退之心。无意间看到家裡的檯曆，上面写着“学无止境”，还画着一群戴着硕士帽的人，下面那句经文就是彼得后书3章18节。我就对神说“我不顺服都不行啦。”

然后我找传道人谈，他也是用亚伯拉罕出吾珥以及献长子的经文来鼓励我不仅仅要将过去交给神，也要把未来交给神。很多事，踏出第一步才有第二步。不管结果如何，都要珍惜和享受寻求的过程！



后来校牧是在我和他陈明之前就主动询问我读神学院的事情，让我很讶异，因为我还在到祷告并未和同事透露我这样的想法。他表示支持，让我非常感动。

我的权柄和遮盖，从父母到传道人到老闆，神就这样一个个奇妙的把感动也放在他们的里面。

Trinity!

在我求问主，你要清楚告诉我去哪一家神学院的时候，神再次通过“船”的异象和耶稣呼召彼得对他说“将船开到水深之处”的经文来让我明白祂要我去的是芝加哥的三一神学院。（三一神学院的网站上就是一艘船还有他的口号就是“go deeper”）。我们的神真是奇妙可畏呢！

申请的过程中有很多小插曲，一次是他们看不懂我Bachelor的成绩单，让我去认证，但是认证要一个月的时间，已经过了deadline了。后来打了一通电话，知道有一些误会，但是也是那通电话，和招生的姐妹聊了很久，让他们瞭解我更多。神很奇妙！后来是我Master的成绩单过了deadline还没有寄到。当我心中有些怀疑神是不是让我今年去的时候，神立刻让我看到当天的《荒漠甘泉》，那篇是说“虽然你的船逆风，但是神会让你安全抵达。”我不禁对神很敬畏，我说，我不敢轻看你的呼召，愿你的旨意成就！

录取了之后，神再次让我看到荒漠甘泉的一篇文章，同样的经文，不一样的情形下出现。这次是祂对我信实的应许，祂让我将自己的计划完全放下，不要怕，跟随祂：

“Whither he went, he knew not; it was enough for him to know that he went with God. He leant not so much upon the promises as upon the Promiser. He looked not on the difficulties of his lot, but on the King, eternal, immortal, invisible, the only wise God, who had deigned to appoint his course, and would certainly vindicate Himself.”

信心是摊开手心

在我求问神，这麼多的花费要如何解决的时候，神告诉我“Faith Is Holding Out Your Hand”。他在奇妙的成就，在短短十天的时间里面我就筹到了读神学第一年需要的钱，还有馀。神真到太奇妙！

神学院

2011年8月我拖着两个大行李箱，和一位上海的同学连同他的全家到达芝加哥O'Hare国际机场。一下飞机就受到学长一家的热情接待。从此，我开始了三年的神学院生涯。

重新回到学校读书是不容易的，尤其是面对希腊文，希伯来文，一大堆“高深”的专业词汇和三一繁重的作业的时候。常常经历废寝忘食。在软弱的时候，想到神当初如何的呼召我来到美国读神学，就硬着头皮坚持下去。慢慢的，上课老师的英文完全可以听懂，下课不用再听录音了；用原文读圣经也有了不一样的眼光。除了解经课，我最喜欢辅导的课程。让我学到很多服侍的技巧还有爱心的运用。

除了课业，文化的差异也是挑战。第一年的时候，我基本上只和中国同学hang out。第二年我开始做Resident Assistant的时候，开始和美国老师，同学同工，从他们身上学到很多东西，也建立了美好的友谊。在教会，我也开始参加ABC的小组。



发现他们不是好像表面的那麽酷，他们的单纯，聪明和团队精神让我大开眼界。在教会，我遇到一个照顾我的家庭，他们待我好像他们自己的女儿。那位太太，虽然只是家庭主妇，却是爱主，亲近神的人。我从她身上学到了很多，包括对神的敬畏，圣灵的恩赐，情绪的健康和服侍的智慧。学习很忙，但是我还是尽量抽空参加学生团契的查经，也带一班中年中国人查经，在教会参加敬拜队的服侍等等。

毕业论文我写的是关于the Kingdom of God，研究信徒如何更好的让神的国度彰显在地上。好像耶稣教导我们祷告的主祷文那样“愿你的国度降临，愿你的旨意行在地上，如同行在天上。”希望在以后服侍的过程中可以继续一边寻求，一边实践。

写到这里，心裡有两句经文“这百姓是为我自己所造的，好诉说我的美德。（赛43:21）”愿“颂讚、荣耀、智慧、感谢、尊贵、权柄、大力、都归与我们的神、直到永永远远。（启7:12）”

